

Заслужим благодарность фронтовиков!

Колхозники и колхозницы, шире подхватывайте почин сельхозартели имени XVII партс'езда!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинскій Куръ

Орган Топкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 69 (1213) Четверг, 17 декабря 1942 года цена 10 коп.

МОСКВА

ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищем Сталином, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33.500.000 рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей геройической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) КОМАРОВ.

САРАТОВ

Секретарю обкома ВКП(б) товарищу КОМАРОВУ

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Хлеб нужен родине и фронту для победы над врагом!

Топкинский район все еще не выполнил план сдачи хлеба государству. Это—преступление перед родиной! Хлеб нужен стране и фронту, как воздух, как пушки и танки, как самолеты и машины. Нужен для быстрой победы над врагом. Его достаточно в колхозах района, а вывозка на элеваторы идет недопустимо медленными темпами.

Передовые колхозники, настоящие патриоты родины, вся жизнь которых посвящена сейчас интересам обороны отечества, до конца выполняют свой долг. Уже выполнив план хлебопоставок, они продолжают помогать родине и фронту, сдают тысячи пудов хлеба сверх своего задания. Они ни на минуту не забывают о том, что каждый пуд хлеба, сданный во время государства,—это удар по врагу, это приближение нашей победы.

Но еще немало таких, которые тянут район назад, которые только говорят о патриотизме, о помощи фронту и родине, а на деле срывают эту помощь. Нет и не может быть никакого оправдания коллективам колхозов "12 лет Октября" (председатель Гришанов), "Память Фрунзе" (председатель Бузин), "6-й С'езд Советов" (председатель Вербовой), "Проектор" (председатель Путин), им. Петровского (председатель Шестаков), выполнившим план хлебосдачи на 30 процентов. Это явный провал. Эти колхозы позорят весь район.

Колхозники сельхозартели им. XVII партс'езда первыми поняли опасность, которая угрожает родине затяжкой хлебосдачи. Они обざились сами и призвали всех колхозников области, честным выполнением своих обязанностей исправить свои ошибки. Они предложили в декабре полностью за-

вершить хлебосдачу и рапортовать товарищу Сталину, что новосибирские колхозники верны партии, верны отчизне, что они ни в каком деле не подведут.

Те, кому дорога родина, кому дороги ее интересы, отчетливо услышали этот патриотический призыв. Не только услышали, но и горячо откликнулись на него и уже завоевали право на подписание рапорта вождю. В колхозах им. ВЦИК (председатель тов. Нагорный), им. Горького (председатель тов. Сергиенко), "Вторая пятилетка" (председатель тов. Соловьев) "Красная звезда" (председатель тов. Пилецкий) план выполнен не был. Но уже через два—три дня после призыва колхозников им. XVII партс'езда они полностью рассчитались с государством.

Почему же медлят со сдачей другие? Почему они не хотят равняться по передовикам? Родина делала и делает для них все. Красная Армия стойко защищает их, борется за нашу счастливую и радостную жизнь. Однако колхозники отстающих колхозов и их руководители не хотят этого понять. Они закрыли глаза на все и не желают прозреть.

Нужно положить этому конец. Отставания терпеть дальше нельзя. Обозы с хлебом должны идти на элеваторы непрерывным потоком. С пути их должны быть убраны все преграды.

Завершить план хлебосдачи в декабре—таков боевой приказ родины. Он должен быть выполнен во что бы то ни стало. Нужно сурово и беспощадно расправляться со всеми, кто попытается противостоять этому. Накаких поблажек, никакого снисхождения тем, кто встает на путь предательства родины.

В ДЕКАБРЕ ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИМ ХЛЕБОСДАЧУ!

Совещание передовиков

Постановление бюро РК ВКП(б) и райисполкома от 16 декабря 1942 года.

Исполком райсовета депутатов трудящихся и Бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Созвать 27 декабря с. г. районное совещание передовиков по молотьбе: машинистов, комбайнеров, трактористов и стахановцев—колхозников. На совещание вызвать машинистов, комбайнеров, трактористов и колхозников, ежедневно перевыполняющих нормы выработки по молотьбе и обработке зерна, обеспечивающих окончание молотьбы всего хлеба по колхозу к 25 декабря с. г.

2. Все участники совещания будут награждены грамотами Исполкома райсовета депутатов трудящихся и премированы ценностями подарками. Особо отличившихся представить к награждению в облисполком.

3. Поручить тт. Остапьевичу Харчеву совместно с начальниками политотделов МТС определить к 25 декабря персональный состав участников совещания.

Секретарь райкома ВКП(б)
И. ОСТАПЬЕВИЧ.

Председатель райсовета
К. ХАРЧЕВ



ты

Чем помог фронту?

По примеру колхоза им. XVII партс'езда

Колхозники колхоза имени XVII партс'езда обратились к колхозам и колхозникам Новосибирской области с призывом—выполнить к концу года все обязательства по поставкам хлеба государству. Отвечая на этот призыв, колхозники колхоза "Пролетарская победа" решили мобилизовать все, что имеется в их распоряжении для ускорения обмолота и выполнения плана хлебопоставок.

На своем собрании колхозники подвергли резкой критике все имевшие место недостатки и наметили конкретные мероприятия для их изжития. Правление, во главе с председателем тов. Васильевым, организовало обмолот хлеба шестью агрегатами. Все агрегаты работают круглые сутки, добиваясь, на основе социалистического соревнования, выполнения и перевыполнения суточных заданий.

15 декабря первое место занял агрегат машиниста тов. Бастикова, намолотивший 15 тонн зерна. Тов. Бастиков четко расставляет рабочую силу, рационально использует время, ни одна минута здесь не пропадает даром.

Большую социалистическую помощь колхозу "Пролетарская победа" оказывает средняя школа Черемичкинского сельсовета, где директором тов. Майеров. Школа, после занятий посыпает на молотьбу до 50 процентов учащихся старших классов.

Колхозники артели "Пролетарская победа" со всей ответственностью заявили, что в ближайшие пять дней они выполнят задание по хлебопоставкам и полностью погасят свой долг перед родиной и фронтом.

Примеру этого колхоза должны последовать и другие колхозы Топкинского района. Выполнение в срок плана хлебосдачи—наш священный долг. Этот долг мы должны выполнить, как это подобает истинным советским патриотам.

М. Коваль.

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

Комсомольцы и молодежь колхозов имени Крупской, "Ударник", "Майский вечер" и "КИМ", Цыбинского сельсовета организовали межколхозный красный обоз по вывозке хлеба на пункты "Заготовзерно". Инициаторами этого дела явились комсомольцы тт. Ярно, Власова, Шачнева, Лапин, Дударенко и другие. С помощью колхозников они мобилизовали все свободные средства гужевого транспорта. В общем сложности это составило 60 подвод.

За три дня красный обоз до-

ставил на складные пункты около 900 центнеров зерна.

Почин комсомольцев и молодежи колхозов имени Крупской, "Ударник", "Майский вечер" и "КИМ" является весьма ценным не только потому, что это ускоряет выполнение плана хлебосдачи по каждому колхозу в отдельности, а по целой группе колхозов. Комсомольские организации других колхозов должны подхватить эту ценную инициативу, распространяя ее на весь район.

Я. Воротников.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 декабря

В течение 15 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

14 декабря частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, продолжали уничтожать укрепления противника и его живую силу. На южной окраине города советская артиллерия вели обстрел вражеских позиций. Разрушено 15 дзотов и 11 блиндажей, уничтожено 6 орудий, 20 пулеметных точек и до 200 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке противник силою до батальона пехоты и 8 танков предпринял несколько контратак. В результате боя наши бойцы подбили 3 и сожгли 2 танка противника и уничтожили 200 гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели бои с крупными силами пехоты и танков противника. Н-ская моторизованная часть в течение дня отбила несколько контратак немецкой пехоты. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 9 сожженных танков. На другом участке наши подразделения ударами с флангов отрезали группу немецкой пехоты и танков от основных сил противника и ведут бои по ее уничтожению.

Советские летчики в воздушных боях сбили 10 немецких са-

молов, в том числе 3 транспортных самолета противника.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева советские части, в результате упорных боев, заняли 2 населенных пункта, уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 14 дзотов и 11 блиндажей. На другом участке бойцами Н-ского соединения, при отражении контратак гитлеровцев, подбито 26 немецких танков и нанесены тяжелые потери живой силе противника.

В районе железной дороги Ржев-Вязьма наши части разрушили оборонительные сооружения противника. Артиллерийско-минометным огнем уничтожено несколько десантков дзотов, подавлен огонь 6 артиллерийских и 3 минометных батарей, рассеяно и

(Окончание на 2-й стр.)

РЕШИТЕЛЬНЕЕ ПОДТЯГИВАЙТЕ ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ!

Никакой поблажки срывщикам хлебосдачи государству

СВЯТО ХРАНИТЬ ТРАДИЦИИ СИБИРЯКОВ



На снимке колхозники сельхозартели «Борьба» (Тульский район, Тульская область), готовят обоз с хлебом для сдачи государству. На переднем плане (слева направо) колхозник В. С. Кузнецов, председатель колхоза В. В. Рубцова и колхозник В. С. Булычев

Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

частью уничтожено до батальона немецкой пехоты.

Южнее Воронежа наши подразделения вели разведку. Батальон вражеской пехоты пытался отбросить разведывательные группы и вернуть потерянные накануне позиции. Наши подразделения умело маневром окружили батальон противника, атаковали его и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд, действующий в Сумской области, совершил нападение на колонну немецко-фашистских захватчиков. В завязавшемся бою партизаны истребили 20 гитлеровцев, а остальных рас也算是. Захвачены документы и обоз с обмундированием.

Группа орловских партизан пустила под стокос железнодорожный эшелон противника. Разбиты паровоз, 12 вагонов с войсками и 6 платформ с техникой.

В районе Сталинграда взят в плен экипаж сбитого немецкого транспортного самолета «Юнкерс-52». Пленный борт механик Альфред Стремецкий заявил: «За последнее время немецкая транспортная авиация несет под Сталинградом огромные потери. Воздушный путь самолетов пролегает через зону непрерывного огня. В создавшихся условиях каждый летчик, получивший боевое задание, считает, что он отправляется в последний рейс. Даже очень опытные пилоты с большой неохотой, а бы сказал, даже под страхом, садятся в самолет. Некоторые перед вылетом заготовляют прощальные письма. Бывают дни, когда свыше половины всех самолетов, отправленных в полет, не возвращаются на свои базы».

В Париже французские патриоты бросили бомбу в ресторан, где пьяновались немецкие офицеры. Взрывом убито 5 и ранено 9 гитлеровцев. Недалеко от Парижа произошло крушение товарного поезда, груженного боеприпасами. При взрыве уничтожено 23 вагона.

Сибиряки издавна стажали сдачу верных и преданных патриотов родине. В бою и в труде, они до конца выполняют свой долг, они не отступают ни перед какими трудностями. И сейчас, в грозное время, переживаемое отчизной, в дни великой отечественной войны, они остаются верными своим боевым традициям. В героические дни легендарной обороны Сталинграда, дивизии сибиряков пришлось держать оборону на направлении главного удара по врагу. Ни беспрерывные залпы сотен орудий, ни многочасовые бомбардировки с воздуха, ни наступление сотен танков не сломили гордого духа верных сынов родины. Они выстояли. Они сдержали наступление врага. Они помогли развитию наступления наших войск.

И тем нетерпимее сейчас отставание колхозников Новосибирской области и, в том числе, Топкинского района, в выполнении сдачи хлеба государству. Героические красные воины свято выполняют свой долг перед трудящимися. Они защищают советскую землю до последней капли крови, до последнего вздоха. А вот колхозники отстающих колхозов явно забывают о своем долге перед бойцами. Хлеб нужен армии для скорейшей победы над врагом, а сдача его затягивается.

На 16 декабря план хлебопоставок и по натуроплате выполнен только на 51 процент. Ни фронт, ни родина не простят топкинским колхозникам такого отставания.

Колхозники артели имени 17 партсъезда Новосибирской области обратились ко всем колхозникам с призывом, в декабре полностью завершить хлебосдачу. В своем обращении патриоты пишут: «Товарищи колхозники, работники совхозов! Мы с вами в большом долгу перед родиной. Наша область до сих пор не выполнила план сдачи хлеба государству. Мы обязаны это исправить честным выполнением своего долга перед фронтом, перед страной и дать родине как можно больше хлеба».

Многими колхозами Топкинского района этот призыв не услышан. В колхозе «Красный комбайн», до обращения, план был выполнен на 17 процентов. После призыва прошло уже несколько дней, а выполнение позытилось, только на 3 процента, в колхозе «Память Фрунзе» план повысился всего на 6 процентов, а в артели им. 6-го Съезда Советов, после обращения не сдано еще ни одного килограмма. И таких колхозов немало. «Новый мир» (председатель Дюков) вы-

полнил задание на 17 процентов, «Сталинское поле» (председатель Долженков) — на 15 процентов.

Против отстающих колхозов надо поднять всю силу гнева передовых колхозников, которые отчетливо услышали призыв колхозников им. 17 партсъезда и по-настоящему выполнили и выполняют свой долг перед родиной, которые дружно борются за право подписания рапорта товарищу Сталину.

Серьезна и ответственна задача партийных работников, представителей района. Колхозники горят желанием выполнить свой долг перед родиной до конца, а некоторые нерадивые командиры не обеспечивают такой возможности. Надо развернуть решительную борьбу за то, чтобы все колхозы полностью выполнили в декабре план поставок хлеба государству. Необходимо, кроме того, поддержать и распространить инициативу таких колхозов, как «Красная зорька» и «Комбайн», которые, выполнили план сдачи хлеба.

Больше хлеба родине — это главная сейчас задача колхозников в их борьбе за усиление помощи фронту, за сохранение связанных традиций сибиряков.

М. Николаев.

Кобзев привлечен к ответственности

Бывший председатель колхоза «Красный комбайн» Кобзев, вместе со своим заместителем Петровым, умышленно затягивали выполнение плана хлебопоставок, а имеющийся намолоченный хлеб расходовали на внутриколхозные нужды и расхищали.

Кобзев и Петров скрыто, в почное время, раздавали зерно колхозникам. Раздача производилась без соблюдения установленных законом норм и составила сумму на 41 процент выше положающейся. Лично сам Кобзев не заскоко получил 10 центнеров зерна.

Охрана намолоченного хлеба организована не была, что повлекло за собой хищение хлеба. Эти потери составили 84 центнера.

За антитрудовую практику Кобзев и Петров осуждены. Первый на 10 лет, второй на один год.

И. Серегин.

«Зимние мелодии» враля Геббельса

Наступление Красной Армии, преодолевающей упорное сопротивление немцев на Сталинградском и Центральном фронтах, вызвало смущение в фашистском стане. Это неудивительно. Еще 30 сентября Гитлер громогласно заявил о предстоящем со дня на день взятии Сталинграда, о «полном уничтожении советских армий». Некоторые не в меру ретивые фашистские газеты поспешили даже сообщить о взятии Сталинграда, поместив фотофальшивки, которые должны были изображать немецких полицейских на улицах города.

Мощный удар Красной Армии по гитлеровцам под Сталинградом, разгром многих фашистских дивизий окончательно разоблачили ложь немцев. Геббельсовское ведомство в первые дни советского наступления пытались замолчать его. Когда же молчать стало невозможно, германские газеты сквозь зубы сообщили «о местных атаках русских».

Иновь, как и в прошлом году, Геббельс вытащил обветшавшее чучело «генерала Зимы». Немцы снова уверяют, что основная причина неудач на советско-германском фронте кроется в климатических особенностях русской зимы. Но ведь Гитлер еще недавно хвастался, что германское командование учло опыт прошлой зимы и подготовилось к ней! Запутав-

жителям тыла. Подобные признания как известно, делаются фашистскими лжецами не от хорошей жизни. Фашистские пропагандисты говорят о трудностях тогда, когда они хотят подготовить население к новым неприятным неожиданностям, заставить его терпеливо переносить лишения. Словно по команде, геббельсовская печать призывает немцев приготовиться к новым жертвам, «не рассматривать положение черезрозовые очки, оставить иллюзии».

Изменился характер фашистской пропаганды. В первые годы войны страницы газет были заполнены демагогическими статьями о том, что гитлеровская Германия сражается за свои «идеалы». Теперь об «идеалах» нет речи. На смену этим разговорам пришли рассуждения о том, что Германия сражается за материальные блага. О картошке, хлебе, нефти геббельсовские борзописцы говорят теперь чаще, чем о «великой Германии».

Фашистская пропаганда меняет тон, методы, она пугается в попытках успокоить население. Но все эти ухищрения и увертки обречены на провал. Глядя на послы траурных объявлений в газетах, убеждалась каждый раз в очередном обмане «фюрера», жители фашистской Германии все чаще задают себе вопрос: ради чего эта война?



Дай вещи теплые бойцу —
боец даст жару подлецу! —
— под таким лозунгом успешно идет сбор теплых вещей
бойцам Красной Армии в колхозах Казахской ССР.

На снимке: в 14-й бригаде колхоза «Луч Востока» (Алматинская область). Колхозники т. И. Сарчаева, И. Маенков, Н. Дикина и М. Чернявская сдают валенки и полушибки колхозной комиссии по сбору теплых вещей

Фотохроника ТАСС

Новогодние подарки фронтовикам

В районе широко развертывается сбор новогодних подарков фронтовикам.

Хороший почин сделали железнодорожники станции Шашин. Они собрали 7 овец, несколько килограммов шерсти. Старший машинист водокачки тов. Жук выдал овчины и сшил добродушный полушибок, в сторож магазина тов. Марусенко изготовил 4 пары шубных рукавиц. Старший строительчик — стахановец тов. Винченко скатал 3 пары валенок.

Работники станции Топки, вагонного депо и 7-й дистанции пути собрали 29 килограммов шерсти, навязали носки, варежки, перчатки. Отправлено 4 шапки-ушанки, 12 пар шубных рукавиц, 3 полушибки, 3 пары валенок, фуфайка, белье, полотенца.

Саботажника к ответу

Партийный, комсомольский и колхозный актив сельхозартели «Пролетарская победа» решил 15 декабря сдать 1090 центнеров хлеба государству. Были установлены задания по молотьбе каждому машинисту, комбайнеру. На молотьбу дополнительно даны мотыльки, комбайны, расставлены колхозники и сельский актив.

Директор Топкинской МТС тов. Камисский приказал механику Иванову пустить трактор ЧТЗ на подвозку скирд к молотильным агрегатам. Механик Иванов испортил трактор. Проверкой установлено, что Иванов сделал это умышленно. Исполком решил за срыв молотьбы, умышленную поломку трактора механика Иванова привлечь к судебной ответственности.

За ответственного редактора Ф. ДЕМИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

Рабочие всех специальностей на строительство в совхозах.

Конторе «Союзсвхозстрой» для работы в гор. Топки нужен БУХГАЛТЕР

Обращаться: Топки, Советская, дом 70. Строй участок № 5.